Вариант №5

На выполнение теста отводится  2 академических часа. Работа состоит из 3 частей, содержащих 19 заданий.
Часть А состоит из 9 заданий. К каждому заданию дается 4 варианта ответа, только один из которых верный.
Часть В состоит из 7 заданий, требующих краткого ответа в виде одного-двух слов, сочетания букв или цифр.
Часть С состоит из 3 заданий с развернутым ответом.
Баллы, полученные Вами за выполнение заданий, суммируются. Постарайтесь выполнить, как можно больше заданий и набрать наибольшее количество баллов.

Часть А
В заданиях А1-А9 выберите один правильный ответ (1 б)
А1. Причина восстания древлян в 945 г.
1. межплеменная рознь древлян и вятичей
2. попытка князя Игоря вторично взять дань с древлян
3. нежелание древлян принимать христианство
4. насильственный набор древлян в дружину князя Святослава
А2. Первый царь, занявший  российский трон не по праву наследования, а в результате избрания на царство
1. Василий Шуйский
2. Лжедмитрий I
3. Борис Годунов
4. Михаил Романов
А3. Свод законов России, принятый в 1649 г
1. «Судебник»
2. «Жалованная грамота»
3. «Соборное Уложение»
4. «Табель о рангах»
А4. Автор одного из программных документов декабристов –  «Конституции»
1. Н.М. Муравьев
2. А.Н. Радищев
3. И.В. Киреевский
4. Н.М. Карамзин
А5. В ходе какой войны произошли сражение у деревни Лесной, морские сражения у мыса Гангут и острова Гренгам
1. Семилетняя
2. Крымская
3. Смоленская
4. Северная
А6. Представители русской общественной мысли 1830 – 1850-х гг., идеализировавшие историческое прошлое России, выступавшие за самобытный путь развития страны
1. славянофилы
2. социал-демократы
3. западники
4. декабристы
А7. Экономическая политика советского государства в годы Гражданской войны
1. политика коллективизации
2. политика ускорения социально-экономического развития
3. новая экономическая политика
4. политика «военного коммунизма»
А8. Научная отрасль, получившая преимущественное развитие в СССР в первое десятилетие после Великой Отечественной войны
1. экономика
2. атомная физика
3. кибернетика
4. генетика
А9. Вставьте пропуск в схему:
Горбачев М.С.	?	              Путин В.В.                Медведев Д.А.
1. Ельцин Б.Н.
2. Зюганов Г.А.
3. Жириновский В.В.
4. Явлинский Г.А.

Часть В
В1. Определите личность (2б)
«Нет в XV веке более звонкого имени. Перечень сохранившихся работ величайшего русского художника средневековья невелик..., но даже части сохранившегося, даже одной-единственной неповторимой Троицы было бы достаточно для бессмертия его имени...»

В2. Расположите следующие события в хронологической последовательности (3б)
1. семибоярщина
2. земский собор 1613г.
3. восстание Ивана Болотникова
В3. Расположите следующие события в хронологической последовательности (3б)
1. Упразднение Боярской думы и приказной системы
2. Указ о единонаследии
3. Губернская реформа

В4. Прочтите отрывок из исторического романа и укажите дату события, о котором идет речь. (2б)
«Сопровождаемый несколькими заговорщиками, Беннигсен вошел в покои Александра. Крики «Да здравствует император Александр I!» дали ему знать, что все кончено и уже нет сомнения в том, какой ценой достался ему престол. Увидев Палена, <Александр> сказал:
– Ах, Пален, как ужасна начальная страница моего царствования!
– Ваше величество, – отвечал Пален, – последующие страницы заставят позабыть эту первую страницу.
– Но поймите же, – воскликнул Александр, – в народе станут говорить, что я убийца отца!»

В5. Установите соответствие (3б)

	1
	Елизавета Петровна
	А
	Крымская война

	2
	Александр I
	Б
	Семилетняя война

	3
	Николай I
	В
	Принятие «Жалованной грамоты дворянству»

	
	
	Г
	Учреждение министерств



В6. Установите соответствие (3б)
	1
	Разгром антипартийной группы «Г.М. Маленкова, В.М. Молотова, Л.М. Кагановича»
	А
	1977 г.

	2
	Принятие Конституции «развитого социализма»
	Б
	1990 г.

	3
	Отмена 6-ой статьи Конституции СССР о руководящей роли КПСС
	В
	1957 г.

	
	
	Г
	1995 г.



В7. Дополните (2б)
 (
?
П
артии, стоящие в оппозиции к «Единой России»
«Справедливая Россия»
ЛДПР
)











 





Часть С
С1. Укажите основные итоги деятельности великого князя Ивана III в области государственного строительства (4б)
Назовите территории, присоединенные к Московскому княжеству в XV –  начале XVI в. 

С2. Рассмотрите историческую ситуацию и выполните задание. (4б)
Участники существовавших в России с 1816 г. тайных обществ в течение длительного времени разрабатывали планы захвата власти. Однако выступление 14 декабря 1825 г. на Сенатской площади в Санкт-Петербурге потерпело поражение.
Назовите не менее двух причин поражения выступления декабристов. 
В чем проявилось влияние поражения декабристов на развитие общественной мысли? Приведите не менее трех положений.

С3. Некоторые политики, историки оценили выдвижение М.С. Горбачевым концепции «нового политического мышления» в период перестройки в СССР как шаг, предпринятый под давлением Запада, направленный на отказ от собственных национальных позиций, государственных интересов СССР.
Какие другие оценки политического курса М.С. Горбачева Вам известны? Какую из оценок Вы считаете более убедительной? Приведите положения, факты, которые аргументируют избранную Вами точку зрения. (4б)





